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с. Дживелъ.

Незаслужени улрѣци.
кою М
при. ато пР°четохъ известието, 
ас я5 г‘нъ ^т- Петковъ, сега Ap­
ia На1мандРитъ Андрей, се пос- 
гель игалъ въ монашество и това 
е въ,Л0 по внУшение на висши 

гховни лица, за да заеме въ 
оро време епископски санъ, 

тоз 'Рцето ми се изпълни съ ра- 
nDa,CTb' 3auJ°TO св. ни Църква 
ішъ сдобива съ единъ нейнъ 
эѵгъ’Ренъ отъ дУша служитель, 
Със-^Т° Ще Работи идейно и кой- 

33 благото на църквата е 
отъТОВЪ всичко да изтърпи, до- 

то * СМЪРТЬ» н0 не и съвесть да 
7 еечупи и гръбнакъ наведе. 

ла,н е съ такива служители 
^дъ. потрѣбни, защото излизатъ 

силечени съ всеоржжието Бо- 
^огаіе, за да могатъ устоя про- 
2 севъ дяволскитѣ козни, кои- 

н0 сж завладѣли почти свѣта
> своигѣ лапи и го каратъ 

эвъ. Q-fera отъ всичко духовно. 
енсНе се мина много и въ вест- 
эзи^Цитѣ се явиха нападки по 
1 наРесьна ,оя смиренъ искро- 
<де-!НЪ слУжитель. Това се ча- 
пагше’ заихото трѣбва да се 
прКпълнятъ всички думи на Гос- 
>ан-да* »Ако мене обикнаха и 
». рСъ ще обикнлтъ; ако мене
. замразиха, и васъ ще намра- 

тъ.“ И пакъ казанитѣ 
ъ св ап. Павла думи: „Ро- отъ

^а;ното отъ плъть, плъть е; 
п0>може плътското да разбере 

ьта'ховното.“ Обаче тукъ има 
ата само неразбиране, но и за- 
[В. ість. Спомнямъ си въ кон-

'еса на хр. братства въ гр. 
<олѣвенъ, когато се говорѣше 
зді просвѣтната дейность въ 

п »атствата и начинътъ за ра- 
^вота, че се яви единъ събратъ 
іи- незаслужено го упрѣкна. 
I-рхимандритъ Андрей, тогава 
_г. Петковъ, излезе да се за- 
- мити. Появяването му на три- 

уната бѣ посрещнато отъ съ- 
’%рянитѣ съ френетически ап­
лодисменти. Това ясно показа, 
ч.акъ народътъ цени искренитѣ

До Господина Редак­
тора на в. „Народенъ

Будитель" Тукъ.

ъ Съобщаваме Ви, Господинъ 
едакторе, че въ статията подъ 

іеадсловъ „ЕЛЕКТРИЧЕСКОТО 
’■ И ОСВЂТЛЕНИЕ", обнарод­
вана въ брой 1 на „Шуменски 

ести“, е допустнатъ единъ па- 
іжъ, който съобщава нѣща, 
2 почиващи на истината, за- 

а >ва Ви молимъ да се попра- 
_ 1 грѣшката чрезъ следното 
’ провержение:

По поводъ вмъкнатия по по- 
' эѣшка пасажъ въ статията 
з Електрическото ни освѣтле- 
1 ие“, публикуванъ въ брой 1 

а „Шуменски вести“, въ кой- 
' э се изтъква, че повредата на 
> отора въ централата се е дъл- 
іала на едно систематично 
ретоварване съ 10% надъ до- 
устимото такова 20%, Отдѣла 
ЕЛЕКТРОСНАБДЯВАНЕ“ при 
□уменската Популярна Банка 
ъобщава следното:
Съгласно договора за покуп­

и идейни свои служители. 
Знамъ, че и отъ злоба се работи 
противъ Архим. Андрея. Обаче, 
нека се знае, че той е служитель 
на живото Христово учение, 
което дава благодать и сила 
за проявяване на словото Гос­
подне на дѣло въ живота. По 
тая причина той работи пре­
много и повече отъ всички ни, 
та основа живи хр. братства 
въ София. Въ тоя Содомъ, 
споредъ покойния Стамболийс­
ки, се издигнаха чисти души, 
които работятъ премного. Всѣ- 
ки стжпилъ въ София, може 
да забележи това. Гледашъ 
малки дечица спиратъ свеще­
ници, познати и непознати, и 
искатъ благославяне. Това за 
да стане, е много работено. 
Гой преброди България. Го­
ворилъ е премного—по 3 — 4 
скаски дневно. Миналата годи­
на посети и нашия окол. гр. 
Елена и самото ни братство. 
Въ гр. Елена говори две сказ­
ки за граждани и ученици. Въ 
селото ни-една. Всички му 6Ѣ- 
ха премного благодарни отъ 
поуката, изчерпана отъ него- 
витѣ умни сказки. Той навсѣ- 
кжде, кждето е миналъ, е билъ 
изслушванъ и съ благодарнос­
ти изпращанъ. На него се дъл­
жи, дето младежьта се органи- 
зирва въ прав. хр. мл. др-ства. 
Всички се въодушевяватъ за 
жива хр. работа чрезъ прос­
вѣта. Първиятъ тласъкъ, оба­
че, даде Архим. Андрей. Бива 
ли за това му идейно служе- 
ние даму се хвърлятъупрѣци?

Надяваме се, че тия, отъ които 
зависи неговото по санъ бж- 
деще, ще се рж ко водятъ отъ 
доброто на църквата и затова 
ше имаме тоя служитель въ 
санъ епископъ по скоро.

Свещ. Ив. Лапиковъ.

ката на въпросния моторъ, той 
трѣбва да издържа безъ ни­
какви наудобства за действи­
ето му едно претоварване отъ 
20% въ продължение на 2 ча­
са. При пробитѣ за приемане­
то на мотора, се е констатира­
ло, че той е издържалъ даже 
едно претоварване отъ 30% въ 
продължение на нѣколко ми­
нути. Презъ времето на 15 ме­
сечната експлоатация на цен­
тралата, моторътъ е билъ пре- 
товарванъ всичко на всичко 8 
пжти презъ разни дни итосъ 
3 до 4% отъ нормалния му то­
варъ и въ продължение на не 
по вече отъ 10—15 минути. 
Само единъ пжть моторътъ 
билъ претоваренъ за нѣколко 
секунди съ 20%, когато той би 
трѣбвало да издържа този то­
варъ цѣли 120 минути.

Вижда се ясно, че тукъ не 
може да се винятъ нито Уп- 
равителнитѣ тѣла на предпри­
ятието, нито специалиститѣ, на­
товарени съ експлоатацията на 
централата.

На техника, заведующъ цен­
тралата, сж били дадени сво­
евременно нареждания да пре- 
кжсва освѣтлението на Доб- 
ружанския кварталъ, който се 
обслужва отъ централата, въ 
случай на нЬкое ненормално 
претоварване. Факіътъ, че до 
деньтъ на констатирване пов­
редата, освѣтлението на Доб- 
ружанския кзар|г.алъ не е би­
вало прекжспано, дсказва, че 
опасно претоварване на мотора 
не е сжщестзувало НИКОГА!

Следъ повредата Отдѣла бѣ 
принуденъ да изолира цилин­
дра съ пропукания капакъ, съ 
цель да се предотвратятъ нѣ­
кой по тежки повреди и по та- 
къвъ начинъ мощностьта на 
мотора се намали съ 90 к. с. 
Тъкмо по тази причина пуст- 
натитѣ въ действие инсталации 
въ града станаха много за та­
ка намалената мощность на мо­
тора и частичното прекжсване 
на тока презъ времето на мак- 
сималнитѣ товари се наложи.

Нодиятъ резервенъ капакъ, 
които бѣ поржчанъ отдавна и 
своевременно, се очаква всѣки 
моментъ и тогава нормалната 
мощность на мотора ще се 
възстанови и частичниіѣ пре- 
кжсвания на тока въ града ще 
престанатъ.

Ползуваме се отъ случая да 
обърнемъ вниманието на граж- 
данитѣ, че не винаги изгасва- 
нето на освѣтлението въ града 
се причинява отъ централата. 
Така, напр., изгасването, което 
стана на Коледа, 7 Януарий, 
къмъ 18 часа, се дължи на ец- 
но силно кжсо съединение, при­
чинено отъ лицата, които сж 
устройвали нѣкой свѣтилни 
ефекти въ читалището „Арх. 
Михаилъ“. Отдѣлътъ конста­
тира, че пломбитѣ на главнитѣ 
предпазители въ Читалището 
сж били скжсани въпрѣки за- 
ораната, патронитѣ сж били 
вѣроятно усилени до толкова, 
че независимо отъ опасностьта 
отъ пажаръ, на която е била 
изложена самата сграда, глав- 
ниятъ автоматъ на централата 
е падналъ при пъленъ товаръ. 
Іова последното би могло да 
причини отъ своя страна нѣ- 
коя важна повреда върху ге­
нератора, последствията отъ 
което биха били много тягост­
ни както за Банката, така и 
за града.

За съжаление, можемъ да 
цитираме редъ частични пре- 
кжсвания, причинени отъ ха- 
зяйниченето на стопанитѣ на 
частнитѣ инсталации съ глав­
нитѣ пломбирани предпазители, 
които Отдѣла поставя на всѣ- 
ка инсталация. Така сжщо не 
е излишно да се припомни на 
гражданството, че централата 
се намира още въ периода на 
строежъ и тя ще бжде окон­
чателно готова къмъ срѣдата 
на м. Февруари, вѣроятн ат а 
дата за пускане въ действие 
на новата група, генераторътъ 
за която е вече на Шуменска­
та гара, а моторътъ пристигна 
на 11 т. м. Тогава ще изчез- 
натъ веднажъ за винаги всѣ- 
какви опасения за спирането на 
тока и енергията ще се раз- 
предѣля денонощно и непре- 
кжснато въ града.

Отъ техническия съветъ.

ЗА ДЕЦАТА и ЮНОШИТЪ
Евангелие — за Йоана въ пустинята.

(Йоан. 1, 19 — 28)

„Въ онова време изпратиха иудеитѣ отъ Иерусалимъ 
свещеници и левити при Йоана, да го попитатъ: Ти кой си? 
Гои призна и не се отрече. Той изповѣда: Азъ не съмъ. 
Лристосъ Тѣ го запитаха. А кой си? Илия ли си? Той казва- 
rte съмъ! Пророкътъ ли си ти? Той отговорилъ: Не! И реко­
ха jiy: Кои си тогава?, за да дадемъ отговоръ на ония, 
които сж ни изпратили. Що казвашъ за себе си? Той рече- 
изъ съмъ гласъ, викащъ въ пустинята: Оправете пжтя 
І осподенъ, както рече нѣкога пророкъ Исайя. А проводе­
ни гѣ бѣха фарисеи. Тѣ го попитаха и рекоха: А защо 
крьщавашъ, щомъ не си Христосъ, нито Илия, нито про­
рокътъ? Отговори имъ Иоанъ и рече; Нзъ кръщавамъ съ 
вода, а посрѣдъ васъ стой Единъ, Когото вие не знаете. 
Іои е, Които иде следъ мене, Който преди мене бѣ, Комуто 
азъ не съмъ достоенъ да развържа ремъка на обущата Мѵ. 
и Гова стана въ Витавара, отвъдъ Йорданъ, кждето 
Иоанъ кръщаваше“.

\Ar.r. ^eie'T0Ba евангелие ни завежда въ долината на р. 
Йорданъ. Въ оня краибрѣженъ пейзажъ, който лежи въ 
песъчливитѣ полета и сиви скали на Витавара. Тъмъ Иоанъ 
е проповѣдвалъ близо половинъ година.
по о°пН?ПлРЛВИ ли тая пР°новѣдь нуждния шумъ и впечат­
ление. Да! Мнозина отъ слушателитѣ се трогнаха и си 
отиваха съ сълзи на очи и разкаяно сърдце. Отъ човѣкъ 
на човѣкъ за проповѣдьта на тоя чуденъ човѣкъ
разнесе съ свѣткавична бързина. Всички се трупаха да го
чуять. Разправяха даже, че живѣелъ въ пустинята? че 
вмѣсто дрехи носелъ кожа отъ дивечъ, че се хранелъ съ 
скакалци и дивъ медъ. Въобще, животъ беденъ, къкъвто 
е тоя на беднитѣ хора. Любопитството на народа да види 
тоя светецъ все повече и повече растѣло. Всичко отивало 
за тамъ, дето Иоанъ проповѣдвалъ.

Нека се забележи, че това бѣше тъкмо тогава, когато 
се очакваше идването на Месия. Това бѣше презъ царува­
нето на Ирода-първиятъ царь въ Иудея отъ друго племен­
но колѣно и за когото бѣха предсказали пророцитѣ, че ще 
се роди Месия. Като знаеха това, мнозина вземаха Йоана за 
Месия. Любопитенъ, народътъ питаше първосвещеницитѣ въ 
Иерусалимъ, тоя ли е действително Месия. Псследнитѣ не 
можеха да дадатъ отговоръ. Но народътъ настояваше, ис­
каше обяснение Най-после, принудени, тѣ изпратиха една 
делегация при Йоана. Изпратенитѣ свещеници и левити (по­
мощници на свещеницитѣ) дохождатъ при Йоана и го 
питатъ: Ти кой си ? Иоанъ схваща затруднението имъ, как­
то и вѣрата на народа, че е Месия, и дава отговоръ, зву­
чатъ каго клетва: „Азъ не съмъ Месия!“ Народътъ, като 
чулъ това, онемѣлъ. Та нима! Тогава изпратенитѣ отъ пър­
восвещеницитѣ го попитали: Ти Илия ли си?—Това е единъ 
отъ най-голѣмитѣ пророци отъ Стария заветъ, за когото 
народътъ вѣрвалъ, че ще дойде тъкмо тогава предъ явява­
нето на Месия, знаейки това, нека не ни се вижда чудно 
защо тѣ питатъ Йоана: „Ти ли си Илия?“ И, наистина, 
Иоанъ по духъ бѣше силенъ като Илия, не му отстжпваше 
по нищо, но злобнитѣ фарисеи не искаха да признаятъ Йоа­
на, нито Месия.

Иоанъ отговорилъ: „Азъ не съмъ Илия!“ Пратеницигѣ 
зада ватъ трети въпросъ: Ти ли си Пророкътъ? Както виж­
дате, тѣ не го питатъ: ти пророкъ ли си, а Пророкътъ ли си. 
Тѣ знаеха отъ Моисея, още 1500 год. преди, че отъ еврей­
ския народъ ще излезе единъ пророкъ, най-силенъ по духъ 
пророкъ на пророцитѣ —който ще бжде Месия. Мислейки 
Ноана за Месия, тѣ му поставили тоя въпросъ. Иоанъ от­
говорилъ: Не. Ако бѣха го попитали: ти единъ пророкъ ли си, 
то той би отгопорилъ „да“, но тѣ го питатъ ти Пророкъ ли 
си т. е. Месия.

Като разбрали пратеницитѣ, че Иоанъ не е Илия, не е 
и Месия и незнаейки какво да кажатъ на изпратилитѣ ги 
първосвещеници, го запитали: А тогава кой си? Що казвашъ 
за себе си? Иоанъ отговорилъ: Азъ съмъ гласъ, викащъ въ 
пустиня і а. Оправете пжтя Господенъ, както рече нѣкога про­
рокъ Исайя“. г
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Дете, виждашъ ли колко святъ бѣше Иоанъ и при все 
това колко скроменъ! Той не се нарече даже викащъ въ пу­
стинята, като единъ пророкъ, като единъ предвеститель на 
Месия. 1 ой се нарече само единъ гласъ. Скроменъ до край­
ность, той не искаше на него да се гледа, да се обръща 
внимание като нѣщо, а искаше само да го чуятъ и 
чуятъ. Той^се нарече само единъ гласъ. Но това съвсемъ 
не бѣше обикновенъ гласъ, а гласъ на човѣкъ, изпратенъ 
отъ Бога, предвеститель на Месия.

И какво казваше наистина тоя гласъ, тъй силенъ и 
таенъ? Той казваше: „Пригответе пятя ГосподенъѴ' Както въ



старитѣ времена царетѣ сж имали свои глашатаи да викатъ, 
че царьтъ минава, да се разчисти пжтя, така и Иоанъ бѣ- 
ше глашатая, предвестительтъ на Небесния царь, на Царя на 
Царетѣ. Той викаше да се разчисти пжтя за Спасителя, Кой- 
то къмъ васъ иде, за да може и вие при Него да идете. Но 
това може само при едно условие ако се покаете\

Тоя гласъ звучи, казва нѣщо ново, но все пакъ и ста­
ро. Сжщото бѣ казалъ нѣкога и пророкъ Исайя въ пусіи- 
нята къмъ съгрѣшилитѣ тогава евреи. Тѣзи думи, тази пѣ- 
сень, обаче, бѣше много скоро забравена и Иоанъ — по- 
следниятъ отъ пророцитѣ, трѣбваше да я издигне, да я под­
нови. Той трѣбваше да направи тя да се чува, да звучи 
тукъ и тамъ, навсѣкжде, тъкмо сега, когато Спасительтъ е 
вече роденъ на земята.

Народътъ наистина се трогна, повѣрва, но изпратенитѣ 
фалшиви фарисеи, настроени противъ Йоана и Месия, гор­
ди и лоши по сърце, не искаха да го чуятъ и накрая запи­
тали: А щомъ не си Илия, нито Месия, защо кръщавашъ? 
— мАзъ кръщавамъ съ вода, но между васъ стой единъ, 
Който вие не познавате.“ Съ това той е искалъ до каже, че 
азъ кръщавамъ съ вода и водата на моето кръщение нѣма 
силата да очиства отъ грѣхове. Моето кръщение е само едно 
подготозление къмъ покаяние. Истинското кръщение, което чис­
ти отъ грѣхове, ще донесе самиятъ Спаситель — Месия. Той е 
вече между васъ, но вие, фалшиви фарисеи, не искате да 
го признаете. Това бѣше единъ силенъ отговоръ, който на­
кара всички фарисеи да замлъкнатъ.

Иоанъ нарича Спасителя още Богъ, Който иде следъ 
мене, но който е предъ мене и Комуто не съмъ достоенъ 
ремъка на обущата да развържа. Колко великъ и светъ е 
билъ, наистина, Спасителя въ очитѣ на Йоана!

*, * *
Фарисеитѣ напуснали мълчеливо предвестника. Тѣхнитѣ 

сърдца, горящи отъ гнѣвъ и умраза противъ това, което 
Иоанъ предсказналъ, отишли да заявятъ на пъросвещеници- 
тѣ, за да могатъ да арестуватъ Йоана. И наистина, следъ 
като тѣ заявили на началницитѣ си, то изпълнени и тѣ отъ 
злоба, замислили какъ да унищожатъ още отъ сега Спаси­
теля. Тукъ значи се вижда още сѣнката на Сатаната, който 
създаде по после „Разпятия петъкъ“, Народътъ, обаче, ис- 
крено повѣрва и се вслуша въ думитѣ на Йоана.

Дете, какъ е днесъ? Биха ли чули и днесъ гласа на 
Йоана? Вземи вмѣсто тогавашнитѣ фарисеи, днескашнитѣ 
невѣрници, днескащнитѣ неприятели на църквата и свеще- 
ницитѣ. Мисли за сегашнитѣ безвѣрни времена, въ които 
живѣемъ и кждето хората сжщо тъй горди духомъ, не ис­
кать да знаятъ за Исуса.

Но . . . нека се утешимъ, че въ замѣна на тия невѣр­
ници, има такива, които все пакъ вѣрватъ и величаятъ Спа­
сителя. И днесъ все още има хора възрастни и деца, които 
съ своята безстрашна и света вѣра стоятъ въ живота тъй, 
както q стоялъ нѣкога Иоанъ предъ фарисеитѣ.

Думитѣ на Иоана, че между васъ стой единъ, Когото 
не познавате, сж валидни, важатъ и днесъ. Това сж тия 
имено вѣрующи хора — деца на Бога, които вѣрватъ въ 
Бога, посещаватъ храма Му и взематъ Иисуса съ Св. При­
частие.

Жалко, наистина, че не малко сж и тия, които не ис­
кать да чуятъ за религия. Тѣ сж се отрекли отдавна отъ 
Бога. Тѣ не отиватъ въ църква. За тѣхъ киното е църква. 
Тѣ отиватъ въ киното, като че ли тамъ ще намѣрятъ Не­
бесното блаженство. Тукъ салона е пропълненъ, както въ 
театритѣ, концертитѣ, спорта, тениса и всичкитѣ въобще 
забавления. Църквата само .... напротивъ е празна! Све- 
щеницитѣ и днесъ викатъ, зоватъ къмъ Бога — но тѣхни- 
ятъ гласъ остава гласъ въ пустиня. Хората не искать да ги 
чуятъ даже.

Мило дете, ти поне чуй тоя зовъ! Ти поне направи 
свѣта наново красивъ! Ти възвърни оная сипна вѣра, каква- 
то е ималъ нѣкога народа. Станете всички деца — пред­
вестници на Иисуса! Бждете негови работници! Очистете 
пжтя на Иисуса! . .

Отъ немски Ек. Д-ръ Панайотова.

ХРОНИКА.
ПО Случай Новата година 

между Н. В. Царя и г-на Шум. 
Окр. управитель сж размѣнени 
следнитѣ телеграфически поз­
драви:

Рашковъ—Шуменъ
Съ сърдечна благодарность 

за любезнитѣ благопожелания 
честитя Вамъ и на жителитѣ 
отъ окржга Новата година, 
която нека донесе на всички 
Здраве и по голѣмо добруване.

Царьтъ 
С.’офия

Негово Величество Царя на 
Българитѣ

Борисъ III
Благоволете, Ваше Вели­

чество, да приемете по случай 
новата година моитѣ и на на­
селението отъ Шуменския ок- 
ржгъ почтителни честитявания.

Нашитѣ благопожеления сж 
Да бжде новата година носи­
телка на здраве, щастие и доб­
ри дни за България и радость 
за Царския дворъ. № 1 
Окр. Управитель: Рашковъ.

Иагово Високопреосвещен­
ство Св. Доростоло Червен- 
Скиятъ (Русенски) Митрополитъ

г-нъ Михаилъ е прекаралъ ко- 
леднитѣ праздници въ гр. Раз- 
градъ. Тукъ на 5 того, сжбота 
е ржкоположилъ въ диаконски 
чинъ г. Илия Георгиевъ, за диа- 
конъ при Катедралата въ гр. 
Варна. Въ недѣля, б того, е 
ржкоположилъ въ диаконски 
чинъ г. Анко Хубанчевъ, чи­
новникъ въ Арх. Намѣстниче­
ство въ гр. Разградъ, съ име 
Ангелъ, а негово Благоговѣйн- 
ство Свещеника Георги Догановъ, 
Протосингелъ на Св. Варнен­
ска Митрополия, е отличилъ 
съ офикия Протойерей. На пър­
вия день на Коледа — Рожде­
ство Христово — е ржкополо­
жилъ въ диаконски чинъ г. 
Христо Ивановъ, чиновникъ въ 
Шуменското Арх. Намѣстни­
чество, а диакона Янгель 
Хубанчевъ — за свещеникъ въ 
гр. Разградъ.

Поздравяваме новоржкопо- 
женитѣ духовни лица и имъ 
пожелаваме ползотворна дей- 
ность въ новото трудно по­
прище, Тежко се носи расото 
въ наша България. Хорскитѣ 
езици сж много хапливи. Не­
ка младитѣ Христови служи­
тели иматъ твърдо упование и 
защита въ Бога.

Wa 19 ТОГО — Богоявление, 
вечерьта, Б. Н. Морски Сго­
воръ дава своя традиционенъ 
балъ въ салона на Военния 
клубъ съ благотворителна 
цель.

Правятъ се голѣми приго­
товления за изненада на по- 
сетителитѣ.

Вратитѣ на Военния клубъ 
сж широко отворени за Шу­
менското Гражданство.

Получи СѲ въ редакцията 
следното писмо:

Въ единъ отъ последнитѣ 
броеве на вестника Ви е по- 
мѣстена една анонимна благо­
дарность, въ която тенденци­
озно се лансиратъ неистини. 
Между лекторитѣ за самарян- 
ски курсове е помѣстено и мое­
то име, когато всички знаятъ, 
че азъ лекторъ не съмъ билъ. 
Моята роля бѣше,’ съгласно 
нарежданията на Санитарната 
дирекция и централното управ­
ление на „Червения кръстъ“, 
заедно съ Г-на окржжния лѣ­
карь и представитель на мѣст- 
ния клонъ на „Червенъ 
кръстъ“, Г-нъ Д-ръ Бояд- 
жиевъ, да организираме тия 
курсове. Мене се възложи и 
ржководството на практичес­
кото обучение. Никакво въз­
награждение не съмъ получа- 
валъ й не е имало защо да 
получавамъ. Анонимниятъ хро- 
никйоръ не можеше да не знае 
това и странно ми се вижда, 
че въ тази хроника недвусмис­
лено се разбира, че и азъ съмъ 
получилъ възнаграждение за­
едно съ другитѣ колеги, но не 
съмъ се показалъ достатачно 
щедъръ, както цитиранитѣ на 
края въ антрефилето лѣкари, 
на които се прави отдѣлна 
благодарность. Въ интереса на 
истината е, да се знае, че и 
Д-ръ Медникаровъ внесе цѣ- 
лата сума отъ 800 лв. за ле­
ктората си въ полза на изо- 
лациония домъ за туберкулоз­
ни при Шуменската държавна 
болница. Трѣбва да се напом­
ни на автора на анонимната 
благодарность, че при обще­
ствената работа преди всичко 
е нуждно тактъ и че подобни 
благодарности могатъ да|уби- 
ятъ желанието на мнозина мла­
ди, които се излагать по този 
начинъ, да се предадатъ на 
обществена работа.

Приемете,Г-нъ редакторе, от­
личното ми къмъ Васъ почи­
тание:

Д-ръ Смѣдовски.
Б. Р. Благодарностьта, за 

която е въпросъ въ горнитѣ 
редове, бѣше ни дадена отъ 
името на Настоятелството на 
Дома на Майката и Детето въ 
Шуменъ. При набирането е 
пропуснато да се постави под­
писа. Въ допълнение на сжща- 
та благодарность получихме 
следната бележка:
Допълнение.

Въ печатаната въ брой 96 на 
вѣстника благодарность е ста­
нала една неволна грѣшка по 
отношение на г. Д-ръ Смѣдов­
ски, който не пожела възна­
граждение за положения отъ 
него трудъ и не е получилъ 
такова.

Научаваме се, че нѣкой отъ 
г. г. лекторитѣ подарили часть 
или цѣлото си възнаграждение 
за въ полза на Дома за изо­
лиране на туберкулозно-болни.

Просимъ извинение за невол­
но допуснатата грѣшка.

Отъ Настоятелството на 
Дома на Майката и Детето.

Мліадиятъ Семинаристъ 
Димитръ Данковъ, чиновникъ 
при Шуменското Арх. Намѣст­
ничество, се е сгодилъ съ гос­
пожица Геновева Бъчварова изъ 
гр. Шуменъ.! ЧЕСТИТО\

Въ €- ВориСОВО |попов- 
ко, учителитѣ г. г. Зл. Н. Ост- 
ричева, Р. Любомирска, С. чСа*  
новъ, Н, П. Колевъ, младежи-

тѣ отъ селото Ив. Къневъ, Н. 
Тогевъ и др. сж дали съ съдей­
ствието на дългогодишния тукъ 
у-ль г. Н. Кермидчиевъ, за въ 
полза на читалището, драмата 
„Майстори“. Тя е била изнесе­
на доста сполучливо и били 
събрани 1600 лв.

Тази дейность на мѣстнитѣ 
учители, която не е първа, за 
лишенъ пжть говори колко 
учительтъ може да бжде по­
лезенъ на обществото, когато

излезе вънъ отъ прага научи 
лището. 7

За голѣмо съжаление, обаче 
и тукъ, при тая безкористна 
деятелность на учителството 
виждаме мѣстни фактори да 
прѣчатъ на такива обществе­
ни начинания. Вѣрвамъ, че за 
въ бждеще това не би се по- 
вторило, а и учителитѣ ще 
продължаватъ да бждатъ все 
така общополезни.

Г.

Дирекция на постройкитѣ за водоснабдяването на безводния 
Дели-Орманъ гр. Шуменъ

Обявление № 16
На 28 Януарий т. г. въ 10 часа предъ пладне въ Ди­

рекцията на постройкитѣ за водоснабдяването на безводния 
Дели Орманъ ще се извърши спазаряване по доброволно 
съгласие за доставка на 2,000 кгр. бензинъ. Спазаряването 
ще почне на горната дата и ще продължи до като се полу­
чи най-износна цена.

Бензина трѣбва да отговаря на следнитѣ условия: тегло 
720 кгр. за куб. м. при 15° С.

Митото е за смѣтка на Дирекцията.
Желающитѣ да взематъ участие въ спазаряването внасятъ 
залогъ 2,000 лв. въ банково удостовѣрение. Доставката на 
бензина ще се извърши въ три дневенъ срокъ, считанъ отъ 
деня на съобщението за утвърждаването на спазарителния ' 
протоколъ. Приемането на бензина ще стане въ склада на ' 
Дирекцията. Плащането веднага следъ приемането.

Всички разноски като гербъ, публикация, данъкъ за- ‘ 
нятие, който се плаща въ половинъ размѣръ, сж за смѣтка f 
на предприемача.

гр. Шуменъ, 15 януарий 1929 год.

Отъ Дирекцията. ,

Дирекция на постройкитѣ за водоснабдяването на безводния' 
Дели-Орманъ гр. Шуменъ.

Обявление № 17
I

Дирекцията ще застрахова следнитѣ свои постройки отъі 
водоснабдителна група Айдогду: і

А. Противъ пожаръ: ___ '

1. Жил. Административно здание—надъ първата желѣ-F 
зобетонова плоча—на стойность 600,000 лв.

2. Пазачницата при централата—-надъ първата желѣзо-}; 
бетонова плоча—на стойность 150,000 лв.

3. Пазачницата при главния резервоаръ Айдогду—надъ^ 
първата желѣзобетонова плоча—на стойность 150,000 лв. г

4. Трансформаторната помпена станция при с. Буюклу4 
безъ основитѣ на стойность 125,000 лв. ь

5. Временно административно здание—съ основитѣ на> 
стойность 90,000 лв. Iе

т
S. Противъ пожаръ и експлозия.

1. Помпена централа „Айдогду" (Изгрѣвъ) надъ 
вата желѣзобетонова плоча—на стойность 1.400,000 лв.

ПЪР- Ч 
п
рцен- с2. Машината ® електрическа уредба въ помпената 

трала Айдогду и въ трансформаторната помпена станция Бу- 
юклу—на стойность 3.600,000 лв.

Поканватъ се осигурителнитѣ д-ва да подадатъ пред­
ложенията си най-късно до 28 т. м. 17 часа.

б 
к 
к

Всички книжа, скици, планове на постройкитѣ сж на Е 
разположение всѣки присжтственъ день въ Дирекцията. h

Публикация настоящето и данъкъ върху размѣра на х 
премията, която ще се плати на Дружеството, сж за смѣтка к 
на последното.

Отъ Дирекцията. з16. януарий 1929 год.

Преславски Сждия-Изпълнитель
■-    - --Ill I   rm—-И.  Ill II II     ill. II ■ЦГІПІГ- Г

И. д. К2 236/927 г. £

Обявление № 236 <
На основание изпьлнителенъ листъ подъ № 1912 изда*  ” 

день отъ Преславски Мирови Сждия на 17/111 927 год. въ 
полза на Стоянъ В. Домусчиевъ отъ с. Златаръ срещу Нетю 
Тоневъ отъ с. Драгоево за искъ отъ 7700 лв. лихви и раЈ' с 
носки и съгласно чл. чл. 1004—1038 отъ Гражданското Сж- 
допроизводство обявявамъ, че отъ 14 Януарий 1929 год. Д° 
13 Февруарий 1929 год. съ правонаддаване 5% въ 24 часа 
срокъ въ канцеларията ми ще трае публичната продань на 
следующето длъжниково недвижимо, имущество свободно ѳтъ 
залогъ и запоръ, а именно. Е

1) Една нива, находяща се въ землището на с. Драг0' с 
ево, мѣстностьта „Средъ дората“ отъ 6*5  дек. при съседи: Недю г 
Дучевъ, Деню Раевъ и трапъ, оценена на 6000 лв. *

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канце- 
ларията ми всѣки присжтственъ день и часъ, за да преглед- ? 
датъ книжата и да наддаватъ. ь

гр. Преславъ 14 Януарий 1929 год.
Сждия-Изпълнителъ: Б. Каревъ.


